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Gentile Associato, 
al fine di agevolare la pianificazione finanziaria delle prossime settimane, si riporta un prospetto riepilogativo 
dei principali versamenti fiscali sulla base della normativa vigente (in attesa, quindi, di eventuali futuri 
provvedimenti normativi) oltre ad ulteriori comunicazioni/adempimenti. 
 

ADEMPIMENTO/VERSAMENTO Scadenza Proroga Note 
 
VERSAMENTO MENSILE E TRIEMSTRALE IVA, RITENUTE DIPENDENTI E CONTRIBUTI 
Febbraio 16.03.2020 01.06.2020 (1) 
Marzo 16.04.2020 (2) 
Imposta di bollo su fatt. elettroniche del 1° trimestre 
2020 

20.04.2020  (3) 

Aprile - INPS fissi e IVA 1° trimestre 2020 18.05.2020   
Maggio 16.06.2020   
Giugno 16.07.2020   
Imposta di bollo su fatt. elettroniche del 2° trimestre 
2020 

20.07.2020  (3) 

Luglio - INPS fissi e IVA 2° trimestre 2020 20.08.2020   
Agosto 16.09.2020   
Settembre 16.10.2020   
Imposta di bollo su fatt. elettroniche del 3° trimestre 
2020 

20.10.2020  (3) 

Ottobre - INPS fissi e IVA 3° trimestre 2020 16.11.2020   
Novembre 16.12.2020   
COMUNICAZIONE LIQUIDAZIONE IVA PERIODICA (LIPE) 

Comunicazione LIPE 4° trimestre 2019 02.03.2020  
Può essere 
inclusa nel 

mod. IVA/2020 
Comunicazione LIPE 1° trimestre 2020 01.06.2020 30.06.2020  
Comunicazione LIPE 2° trimestre 2020 16.09.2020   
Comunicazione LIPE 3° trimestre 2020 30.11.2020   
VERSAMENTI RELATIVI AI MODELLI IVA – REDDITI - IRAP 
Saldo annuale IVA 2019 16.03.2020 01.06.2020 (1)(2) 

* Saldo 2019 e 1° acconto 2020 imposte e 
contributi, cedolare secca in base ai modelli 
REDDITI e IRAP.  Diritto CCIAA 

30.06.2020 
30.07.2020 

+ magg. 0,40% 

  

2° acconto 2020 imposte e contributi, cedolare 
secca 

Lu 30.11.2020   

Acconto IVA 2020 Lu 28.12.2020   
 
 
 



 

ADEMPIMENTO/VERSAMENTO Scadenza Proroga Note 
IMU 
IMU Versamento acconto 2020 16.06.2020   
IMU Dichiarazione variazioni 2019 30.06.2020   
IMU Versamento saldo 2020 16.12.2020   
COMUNICAZIONI E VERSAMENTI VARI 
Versamento tassa annuale libri sociali 16.03.2020 20.03.2020  
Mod. EAS per variazioni intervenute nel 2019 31.03.2020 30.06.2020  
Versamento bollo scritture contab. conserv. 
digitalmente 

30.04.2020   

Versamento 2ª/3ª rata imposta sostitutiva 
rivalutazione terreni e partecipazioni posseduti 
all’1.1.2019 e all’1.1.2018 

 
30.06.2020 

  

Redazione e asseverazione perizia nonché 
versamento imposta sostitutiva (o 1ª rata) 
rivalutazione terreni e partecipazioni posseduti 
all’1.1.2020 

 
30.06.2020 

  

Versamento acconto imposta sost. rivalutazione 
TFR 

16.12.2020   

VERSAMENTO CONTRIBUTI ENASARCO DA PARTE DELLE CASE MANDANTI 
Versamento su provvigioni maturate 1° trimestre 
2020 

20.05.2020   

Versamento su provvigioni maturate 2° trimestre 
2020  

20.08.2020   

Versamento su provvigioni maturate 3° trimestre 
2020  

20.11.2020   

ADEMPIMENTI IVA ESTERO Mod. 
INTRASTAT ESTEROMETRO PROROGA 

Febbraio 25.03.2020  30.06.2020 
Marzo e 1° trimestre 27.04.2020 30.04.2020 30.06.2020 
Aprile 25.05.2020  30.06.2020 
Maggio 25.06.2020   
Giugno e 2° trimestre 27.07.2020 31.07.2020  
Luglio 25.08.2020   
Agosto 25.09.2020   
Settembre e 3° trimestre 26.10.2020 02.11.2020  
Ottobre 25.11.2020   
Novembre 28.12.2020   

 
Note: 
1. la proroga dei versamenti al 1° giugno 2020 spetta ai soggetti con ricavi o compensi fino a euro 2.000.000, nel 

periodo di imposta 2019, e riguarda iva, ritenute alla fonte su redditi di lavoro dipendente e contributi e premi per 
l’assicurazione obbligatoria in scadenza nel mese di marzo. 

2. la proroga dei versamenti al 1° giugno 2020 spetta ai soggetti che svolgono attività “maggiormente esposte” 
indipendentemente dai ricavi (per l’individuazione dei soggetti si veda la nostra circolare n. 33bis e la risoluzione 
allegata) e riguarda iva in scadenza nel mese di marzo e ritenute alla fonte su redditi di lavoro dipendente e 
contributi e premi per l’assicurazione obbligatoria in scadenza nel mese di aprile. 

3. per importi annui inferiori ad euro 1.000 il versamento può essere fatto con cadenza semestrale il 16 giugno ed il 
16 dicembre. 

 
Per A.GI.SCO. 
Studio dott. Francesco Lerro 


